

丽水滑坡已致21人遇难

新华社杭州11月15日电 浙江省丽水市政府15日下午召开第三次新闻发布会,对丽水市莲都区雅溪镇里东村山体滑坡灾害的救援工作进行通报。截至15日下午5时,因山体滑坡导致38名失联群众中,已经有22名群众被搜救到,其中21人确认死亡,一人生命体征平稳,仍有16人失联。

丽水市常务副市长毛子荣介绍,从目前救援情况看,发生滑坡的山体土方量大,坡度陡,由于山体滑坡堵塞河流,在滑坡现场形成了一个小型堰塞湖,虽然进行了疏导,但仍存在大量积水,现场清理困难。此外,救援指挥部在前期救援工作中始终把救人

放在第一位,在开挖过程中一旦发现有可能存在群众遗体的地方,就会暂停机械挖掘,而改由人工进行,因此清理速度受到限制。

为防止现场次生灾害发生,救援人员组织机械设备对山体滑坡堵塞河道形成的堰塞湖进行了抢排疏通。救援人员用5500余只编织袋,在引流渠边筑临时堤坝。救援指挥部要求现场专家组对塌方地点实时监测研判预警,以便能及时发出预警信号。从目前工作推进情况看,要达到初步缓解次生灾害威胁,至少还需一周时间。

同时,丽水市已经组织52个组620多人次对所有地质灾害隐患点开展了地毯式排

查,重点排查了103个A、B类隐患点和所有在建的地质灾害治理工程,进一步落实了相应的治理责任和措施。

莲都区区长杨秀清介绍,灾害发生后,当地政府在里东村建立了临时安置点,共安置受灾群众58人。目前已经有17人通过投靠亲友离开了安置点,剩余41人留在安置点。同时,当地政府组建了18个工作小组,抽调400多人开展各项服务工作。在救援现场,组建了由35名专业资质人员组成的心理干预小组,对受困者家属进行心理干预。在殡仪馆,组织遇难者家属对遗体进行了辨认,目前还有4具遗体未能确认具体身份。

南昌出土屏风 绘有圣贤像 或为最早孔子像

新华社南昌11月14日专电 江西南昌西汉海昏侯墓14日进入主椁室清理阶段,考古工作人员在西室清理出若干屏风组件。考古专家在屏风上发现人物像和题字,题字部分“孔子”“颜回”“叔梁纥”清晰可辨。专家初步确定,屏风上的人物像包括孔子像,这是我国迄今发现的最早的孔子像。

专家认为,这将为研究孔子的实际形象提供珍贵的实物资料,也从侧面印证了西汉中晚期统治阶层独尊儒术、儒家思想深入贵族阶层的景象。

记者在考古发掘现场获悉,考古工作人员共发现了多块漆器屏风组件,按照相互关联拼接后整体宽50至60厘米,高70至80厘米。“其中一块内容丰富,既有题字,为墨写隶书,能辨识出‘孔子’字样,又有上下两个人物像,上方的人物像只能看出一个类似剪影的轮廓,下方的人物像头部模糊不清,但衣领部分细节清晰。还有一块上面绘有一个身穿长袍的人像,有无题字还需进一步确认。”海昏侯墓考古专家组副组长、陕西省考古研究院研究员张仲立介绍,结合题字初步判断漆器屏风上所绘圣贤像中有孔子。

海昏侯墓考古专家组组长、中国秦汉考古学会会长信立祥认为,这是迄今以来所有载体上发现的最早的孔子像。而此前最早的孔子像出现在山东东平县的东汉(公元25年-220年)墓室的壁画当中。

北京三元桥 “整体置换”成功 整个工程仅耗时36小时

新华社北京11月15日电 15日11点30分左右,总重约1300吨的新梁分9片进入指定位置,实现了北京三元桥的“整体置换”。GPS、激光定位,机器人焊接钢梁,驮运架一体机整体置换等,实践了国内大城市重要交通节点桥梁维修的新办法。

“整体置换法”顾名思义是将新旧桥梁整体置换,它的特点是工期短、对交通的影响小、社会成本低,是桥梁维修的创新方法。

以三元桥为例,如果采用常规方法施工,交通影响将达数月。桥梁整体置换只需要将工厂预制好的钢梁运抵现场拼装后整体置换,按照预测24小时即可完成。工程造价大约比常规方法需要的3600万元增加300万元。

13日23点,几百名工作人员在原桥多个切割点同时作业,开启了置换工程。15日凌晨,旧桥拆解完毕,新桥一次性入位成功。记者了解到,“整体置换法”提高了效率,但难点在于“精确测控”:要将549米长、448米宽的钢梁整体“挪移”到原桥墩台上去,落下去的瞬间精度控制需在20毫米之内,做到“严丝合缝”。

“虽然经历一些波折,但我们成功了。”北京市交通委路政局副局长侯小明说,重要交通节点立交桥的维修、改造需要尽可能避免影响交通。三元桥整体置换的成功,为解决这种矛盾提供了一种新方法,对大城市处理此类问题以及城市病的治理有借鉴意义。

三元桥建造于1984年,连接北京北三环路和京顺路两条城市干线,同时临近首都机场路,交通繁忙。



舟行红杉间 人在画中游

11月15日,渔民划船行驶在江苏省盱眙县天泉湖上。位于江苏中部的淮安市盱眙县,有一处“舟行红杉间 人在画中游”的独特景观——天泉湖“水上森林”。“水上森

林”缘起于20世纪90年代,当地在天泉湖生态建设时推广种植红杉。目前,众多色彩鲜艳的红杉挺拔于天泉湖中,形成了独特的风景画卷。 新华社发

我省将严禁“小产权”开发

新华社郑州11月15日专电 为切实解决农村部分村庄规划布局不合理、违规占用土地等问题,河南省提出,到2018年全省基本实现农村规划全覆盖。针对集体住宅建设相关配售方案,则须由村民会议或村民代表会议集体讨论决定,接受乡镇人民政府监督,严禁“小产权”开发。

河南省住建厅介绍,乡镇人民政府负责组织本行政区域的村庄规划编制工作,并报

上一级人民政府审批。村庄规划在报送审批前,应当经村民会议或者村民代表大会讨论同意,经批准的村庄规划不得擅自修改,其主要内容要纳入村规民约。

今后,农村村民住宅建设要遵循先规划、后建设的时序,依法取得乡村建设规划许可证,并严格按照批准的许可要求建设。严格执行“一户一宅”政策和宅基地用地标准。对将原有住宅出卖、出租、赠与他人和

已参加过集体建房的,再申请住宅建设的,不予批准。村民在原有宅基地之外申请新建住宅,其原有宅基地由村民委员会收回。

为集约节约用地,在充分尊重农民意愿的前提下,村民委员会可以组织集体住宅建设。但集体住宅建设要制定科学合理的配售方案,须由村民会议或村民代表会议集体讨论决定,接受乡镇人民政府监督,严禁“小产权”开发。

西安咸阳机场附近多车连撞 一小轿车几乎成废铁

本报讯 11月14日晚,在西安咸阳国际机场附近,福银高速往西安方向发生多车连撞事故,一辆半挂车在下坡途中因刹车失灵撞上前方行驶缓慢的车辆,造成1人当场死亡多人受伤,多辆车受损严重。

一辆被撞小轿车几乎成废铁

11月14日18时50分许,西安市民邓先生驾车沿福银高速前往西安咸阳国际机场,在接近机场时,发现对向车道发生交通事故。“差不多有20辆车,事故现场大概有100米。”邓先生说,听说是因为一辆大货车在下坡途中刹车失灵撞向多辆汽车造成的。

11月14日20时30分许,记者赶到现场,事故发生在福银高速往西安方向1692公里处,距咸阳东收费站约1公里,距西安咸阳国际机场约6公里。现场有多辆消防车和救护

车,消防人员正在拆解一辆几乎成为废铁的陕D牌照轿车,司机仍被卡在车内。20时40分许,司机遗体被抬出。消防人员向其他救援人员再三确认车内乘员,被告知另有一名乘客受伤已被送往医院。

“车突然被后车推着往前冲”

王先生是山西人,事发时驾车从礼泉正准备返回山西。“我们走到这里时,发现前面出现拥堵,就把车停下来等待,后面陆续又有五六辆车跟着停下来。”王先生说,停车不到一分钟,突然听到车后传来剧烈的碰撞声,“没看清咋回事,就被连续撞过来的车推着往前冲了。”王先生说,他车前是一辆东方航空的中巴车,被撞后侧翻并向前推行了几米才停下,“车内当时有十余名空乘人员,所幸伤势并不严重,都陆续出来了”。

王先生说,事发后他准备去找从后面冲过来的陕D牌照半挂车司机理论,却发现半挂车前卡着一辆黑色轿车。十余人将轿车抬开,“坐在副驾驶位置的是一个30多岁的男的,自己背着包出来了,但是司机看起来明显不行了”。

王先生所说的中巴车斜着横在路面上,前风挡玻璃已经没了,中巴车后面的路面上随处可见车辆碎片。被指为肇事车的半挂车前部受损,靠近路边的道路护栏已经被撞倒了20余米,路基下面就是几米深的坡道。

记者大概清点了一下,现场共有18辆车受损,但不排除有车辆已被救援车辆拖离。

11月14日22时40分许,记者从咸阳交警部门了解到,事故造成1人死亡多人受伤,受损车辆正在统计,事故原因还需调查。(华商)